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Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte, às catorze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 956, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Presidente Teresa 

Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença dos Conselheiros 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, 

Fátima Cristina Abrão, Fernando Padula Novaes, Karen Martins de Andrade, Maria Cecília 

Carlini Macedo Vaz, Marina Graziela Feldmann e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos 

Suplentes Fátima Aparecida Antonio, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de 

Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria Adélia Gonçalves Ruotolo, Neide Cruz, Silvana 

Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos, declarou aberta a Sessão Plenária e justificou a ausência 

da Suplente Helena Singer. Colocou em discussão a Ata da Sessão nº 955, de 28.05.2020, que 

foi aprovada. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose informa a publicação da Nota Técnica 

do MEC nº 32/2020 com posicionamento sobre o Parecer do CNE nº 5/2020, que reorganiza o 

Calendário Escolar e a possibilidade de cômputo de atividades não presenciais para fins de 

cumprimento da carga horária mínima anual em razão da Pandemia da COVID-19. A nota 

técnica aprova o Parecer do CNE parcialmente, devolvendo para o CNE rever o item 2.16, que 

trata dos exames/avaliações, com o entendimento de que a forma do item no parecer incluiria 

o ENEM. A Nota Técnica do MEC será encaminhada para análise dos Conselheiros. A 

Presidente Conselheira Rose Neubauer também informa sobre o Projeto de Lei apresentado 

pelo Deputado Federal Idilvan Alencar, que propõe a criação da Comissão Nacional de Retorno 

às Aulas, composta por MEC, Ministério da Saúde, UNDIME, Consed, CNE, Representantes dos 

Professores e dos Estudantes, e comenta que a proposta é apresentada um tanto tarde, 

considerando que as ações para o retorno presencial já estão em andamento nas Redes. A 

Conselheira Sueli argumenta que o artigo 6º do PL é interessante, quando propõe que cada 

unidade deverá instituir a Comissão Escolar de Retorno às Aulas, com sua composição para 

definição de protocolos importantes.  A Presidente Conselheira Rose Neubauer comunica que 

participou, no dia 02.06.2020 às 18hs, do Webinário para Sessão Solene de Posse da Diretoria 

Executiva e Conselhos Deliberativo e Fiscal 2020-2023 da APASE, convite recebido no CME. Em 

seguida, a Presidente Conselheira Rose informa que recebeu da servidora Ivani, responsável 

pelo envio de publicações do DOC, a comunicação da criação, pela SME, do CEFORP – Centro 

de Formação de Professores, conforme Instrução Normativa nº 18, de 01.06.2020, e solicita 

detalhamentos para a Conselheira Fátima Abrão, que explica ser uma novidade dentro da 

SME, em endereço próximo à Secretaria e ao Metrô, e que atenderá a demanda de formação 

presencial ofertada pela Secretaria e pelas Diretorias Regionais de Educação. No Expediente 

dos Conselheiros, a Conselheira Maria Cecília comenta que é formadora no curso de Gestão 

Democrática ofertado pela Escola do Parlamento, e que o convite foi realizado com base no 

trabalho realizado na Unidade Escolar em que é Diretora, EMEF Dr. José Dias da Silveira, que 

possui assembleias livres. A Conselheira Emília também informa que é formadora do mesmo 
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curso, mas na área de Educação Infantil. A Conselheira Sueli também foi convidada para o 

curso, para a discussão sobre Projetos Especiais e Experimentais. A Conselheira Vera Wey é 

convidada a trazer os informes sobre o Webinário que aconteceu na última quinta-feira: 

Lançamento das Matrizes para os Anos Finais do Ensino Fundamental e Ensino Médio, 

organizado pela Fundação Roberto Marinho. A Conselheira Vera comenta que essas Matrizes 

foram lançadas buscando a articulação entre os projetos e as soluções educacionais da 

Fundação Roberto Marinho. Foram elaborados, a partir da Base Nacional Comum Curricular, 

uma ampla proposta na perspectiva de atender as competências gerais propostas na BNCC, na 

perspectiva de que o estudante tenha sempre na escola o desenvolvimento integral, 

equilibrando os aspectos do aprender, do saber fazer, do saber conviver, etc. A Conselheira 

Vera considera importante ressaltar a questão da progressão da aprendizagem e o 

desenvolvimento individual e coletivo dos estudantes, enfatizando o projeto de vida e o 

protagonismo. A proposta coloca a diminuição da desigualdade nas aprendizagens, com a 

aceleração de aprendizagem a fim de reduzir a distorção idade-série, mantendo o aluno na 

escola com atividades voltadas para o seu nível de aprendizagem, superando o alto nível de 

abandono e retenção entre jovens e adultos. As Matrizes apresentadas, segundo a Conselheira 

Vera, foram elaboradas por diferentes parceiros: Instituo Reúna, Fundação Bradesco, SESI e 

especialistas. O material será disponibilizado para aceleração e recuperação de estudantes, 

podendo ser utilizado em sala de aula e na formação continuada dos professores. A 

Conselheira Emília ressalta que os princípios do documento são norteadores para o 

conhecimento de fato da BNCC acrescentando especificidades: a questão da seleção das 

habilidades, o mapa de focos, os fundamentos, os temas contemporâneos, as ações 

interdisciplinares e as expectativas de aprendizagem. Após os expedientes, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Informativo SEDUC – Planejamento de 

Aulas On-Line. A Presidente Conselheira Rose Neubauer inicia comentando que a Secretaria 

Estadual de Educação decidiu por realizar uma pausa nas atividades, nesta semana, a fim de 

conversar com a equipe docente e gestores, em uma semana de replanejamento das ações 

diante da Pandemia por Coronavírus. A Presidente pergunta se a SME planeja uma parada 

semelhante. A Conselheira Fátima Abrão responde que a SME não planeja uma parada no 

formato realizado pela Rede Estadual, mas pensa em organizar ações quando for autorizado o 

retorno presencial dos estudantes, reunindo anteriormente as equipes para realização de 

formação quanto aos protocolos de saúde e balanço do acompanhamento pedagógico. A 

Presidente Conselheira Rose pondera que a Rede Estadual possui uma situação diferente, se 

comparada com a Rede Municipal de São Paulo, com unidades distantes e um número 

considerável de profissionais. A Conselheira Lucimeire acrescenta que a Secretaria Municipal 

realiza reuniões semanais com os Diretores Regionais de Educação, o que é repassado 

imediatamente para as equipes e Unidades Escolares, contribuindo com o fluxo eficaz das 

informações. Cada DRE possui uma programação semanal com a participação de 

Coordenadores Pedagógicos e Diretores, levantando as necessidades e os desafios durante 

esse momento de Pandemia. 2) Minuta do Projeto de Lei de retorno às aulas presenciais - 

SME. A Presidente Conselheira Rose Neubauer abre o debate comentando que a SME 

encaminhou o Projeto de Lei para que o CME fizesse suas considerações. O documento possui 
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justificativa e está dividido em seções que tratam dos encaminhamentos pedagógicos, da 

constituição de equipe de assistência saúde para fins pedagógicos, da assistência saúde dos 

Profissionais da Educação, do Programa Auxílio Uniforme Escolar e, por fim, do Programa 

Material Escolar. A Conselheira Sueli pergunta se o PL já está formatado para ser 

encaminhado, pois percebe alguns equívocos, não de mérito mas no texto, como um todo. A 

Conselheira Fátima Abrão explica que a SME encaminhará após as observações deste 

Conselho, mas que há urgência para este encaminhamento. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer sugere então a realização da leitura do documento com o apontamento dos 

destaques e que haja, excepcionalmente, Sessão Conjunta de Câmaras para concluir o estudo 

do PL e, assim, encaminhar imediatamente os apontamentos do CME para a SME, o que todos 

os Conselheiros aprovaram. Iniciou-se então a leitura do documento com os Conselheiros 

apontando os destaques a serem sistematizados pela Conselheira Sueli Mondini. Com a 

concordância de todos, foi finalizada a leitura da justificativa do PL e a discussão do próprio PL 

terá continuidade em Sessão Conjunta de Câmaras. A Presidente Conselheira Rose Neubauer, 

encerrou a sessão plenária agradecendo a presença de todos os Conselheiros. A Ata foi lavrada 

por Mayra Regina Vidal e o comprovante de participação na teleconferência será utilizado 

como lista de presença. São Paulo, 04 de junho de 2020. 
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